кривом зеркале

О НОВОЙ ПОСТАНОВКЕ МОСКОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА «СЕРДЦЕ ДЕВИЧЬЕ ЗАТУМАНИЛОСЬ...»

Человек — труженик, созидатель , та нелегивя «предистория». Это и есть самый главный, воличю пую пережила пьеса, прежде ший и благородный образ нашей попала на сцену, пействительности. жлувоплощения в искусстве. Повсюду Курочнина. Называлась она «Ко-пированной помощи театра, творческий труд на благо своего носельчана дали Дарьв Козырсвой народа превращается в органиче героние этой бытовой психологическую потребность для людей, стро- ской прамы. При всей своей несояших коммунизм.

го села еще очень мало. піли мы на вовую постановку Мо- страстей и безделья на праматического театра и верный трудовой путь. «Серпие леничье затуманилось...». Этот спектандь котелось смотреть ве театра, ноторый всерьез заин-

своего правдивого и яркого пьеса молодого писателя Виктора матурга, нуждающегося в квалифинашей земле впохновенный зырихв», по прозвишу, которое опвершенности пьеса полкупала иск-Этот великий процесс, происхо-реними переживаниями лействуюдвший в городах и селах нашей щих в ней лиц, их живыми, само-Родины, еще, к сожалению, не на-бытными жарактерами. Читателю шел своего полного, всесторовнего было ясно, что автор жорощо знач отражения в искусстве театра, ат колхозную жизнь, что он не Правда, появившиеся в последнее выдумывает образов своих героев время такие постановки, как «Да- и наэревающих между ними конли дальние, неоглядные» Н. Вир-фликтов, а в меру своего драматурты. «Навстречу ветру» В. Овечки-гического умения и жизвенного на. «Вольные мастера» З. Данов- опыта знакомит нас с сульбой моской, встретили горячее признание лодой деревевской женщивы, ушедпрителей. Оно вызвано прежде шей от недюбимого мужа и обманувсего тем, что в этих произведени- той человеком, в чувство которого ях правдиво, увлекательно показа- поверила. Не найдя счастья в любви, на живнь современной деревни. Но Дарья не погибла, не бросилась в таких пьес о тружениках колхозно-омут, как поступали в ее положении жендины старого мира, ... в Вот почему с живым интересом выравлясь из плена мимолетных

Пьеса полго не нахонила в Моск-

чем новную тему труда, оздоровляющего, спасающего Дарью. Было обид-Года три назад появилась первая но за способного начинающего дра-

> И вот недавно стало известно, тально утрачены что Московский праматический теáто включил пьесу В.: Курочкина в фепертуар, поручив ее постанов-Равенских, ставшему также и соавтором праматурга. Обнадеживала и оът в журнале «Театральная жизнь» общирная беседа с этим режиссером. В ней Б. Равенских сообщал том, что ему дорога ∢поэзия колхозной деревни», что ∢в колхожной пьеса хочется видеть настоящих талантливых людей», что «режиссар должев быть чутким к тому интересному, стоящему, что заключено в пусть порой незрелых, незавер шенных, но талантливых произвелениях», что «начинающего праматурга слепует умело поплержать»

повторяем, на премьеру что называется, с открытым серп-

еще не понял, почему сердце девичье затуманилось, но его сердце спектакля надежды на то, что известный и даровитый режиссер колхозной перевни.

то, что отдельные сцены и эпизо- нятые театром «поэтичность и ирады спектакли поставлены режиссе сота» обернулись в спектакле легку талантлявому режиссеру Борису ром ярко, мастерсин. Например, конесной развлекательностью спены, где Дарья объясняется и внешней красивостью. расстается с Антоном, а впоследпоявившаяся незадолго до премье- стани с Митей, воличот своим иск- стив». — говорит Антон. «Меня в ренним драматизмом, чистотой Да- колхозо барыней вовуть, — приния. Эти картины — лучшие у рез этой характеристикой ограничился жиссера — наиболее удались и мо- и Дарья превратилась в позирулодой способной актрисе 3. Кы- ющую, тоскующую от лени и безриенко, которую зрители помнят делья этакую томную, любующуюпо фильмам «Тихий Дон» и «Судь ся собой деницу. К тому же ее ба человека».

сстрой изобретательности рассы- нечно, когла такая Парья, гаснув огни рампы, начинаещь об- ожиданно преображается в активи потому, что дорошо была известна нающему драматургу доработать ставляло насторожиться, все же отным удовлетворением сназать о ных тружении,

себе: «Нет больше былой Козыри»! Стремление и занимательности образ молодой нашей современии режиссера к самому цы и сумел ли он ясно и убедитель- смещению совершенио

«Красивая ты Ларья, как артишиной любви, глубяной ее отчая знается Дарья. Видимо, режиссер «переживания» подчервивает наро-Блестки режиссерской выпумки, чито значительная музыка. И, копаны по всему спектаклю. Это им ее задумал В. Равенских и воплоавлодирует эрительный зал. Но тила на сцене 3. Кириенко, непумывать виденное, услышанное, и стку-новатора на свиноферме, кор-М хотя эта журнальная бесела в невольно у тебя возникают серьез мит свиней горохом, я из-за кулис такль о людях колхозного села: некоторых других творческих ут. вые вопросы: распрыта ли в спек-раздается «всямделиннов» поро. Зритель увидел их, словно в кры верждениях казалась спорной, а тайде главная идея пьесы, закдю, сячье хрюканье. — это внезапное вом зеркале. Неудавшийся спеня внезапно возникиее в театра новое, чающаяся в том, что только благо- превращение Ларьи выглядит паблагожелательными глазами еще и тересовался бы ею и помог начи- малопонятное название пьесы за даря труду смогла Дарыя с радо родией на жизнь, на наших колхоз ду жизни.

жи»? Создал ли теато достоверный «во что бы то ни стало» привело равличных но противопоставить судьбу Даши спенических жанров. Психологичасудьбам женщин старой России, хе- ская бытовая драма в миновение [тя бы Катерине Кабановой из «Гро-∣ока превращается в комедию или цем, с самыми лучшими надежда зы» Островского. Надежде Монахо легкомысленный водевиль. Чтобы вой из горьковских «Варваров»? вызвать смех в зале. Митя Козы-И вот раскрылся ванавес, эритель Раскрыта ли в спектакле совет рев (артист С. Яковлев), собираюская цействительность, которая не шийся стать студентом, безобразно двет человеку остаться в одиноче-коверкает речь, хотя это и вступазатуманилось сразу. А к концу стве, помогает ему найти свое ме- ет в вопиющее противоречке с образом героя. Артист А. Шир-Увы, ответ на все вти вопросы шов, верно и интересно играющий действительно раскроет поэзию отрицательный! Постановка изме-Пеку, идруг с одобрения режиссера нила жизненной правде, не показа- выкидывает такие комические форла нам реальных людей сегодняшь тели, которыми подызовались в ста-И это произошло, несмотря на ней колхозной деревии. Ложно по-рые времена невзыскательные опе-

> чем оправдан «демонизм» лесника Антона (артист А. Песелев), превращенного в некраго ронового мелодраматического соблазнителя? И уж совершенно неуместным выглядит исполненный на колкозном празднике странями танен Дарьи с Антоном - нечто вроде эстрадного «танго любви и смерти»... Стремлением в ложной романтизации подсказан и финал спектакля: Дарья, освещенняя прожекторами, под звуки музыки гордо застывает на авансцене, и врителям напо погалаться, что это оз. начает вступление Дарьи в новую самостоятельную, трудовую жизнь

> Нет, не получился у театра спекческий эксперимент исказил прав.

> > M. BEPTEHCOH.